

2022年10月21日 星期五 编辑 李琳 版式 赵恒 校对 李红岩 组版 侯珺 新闻报料:3909990



南水北调:一渠碧水润怀川

本报记者 赵改玲

北山环抱,南水穿城,在这橙黄橘绿的季节里,焦作呈现出她最美的面容。

白天,很多市民到南水北调·天河公园里散步、打球、看书,感受怡然自得的休闲生活。晚上,市民夜生活的打卡地、焦作的新地标——国家方志馆南水北调分馆经过亮化,外形酷似如意,有水到渠成的寓意,是市民放松心情的新体验。

我市作为南水北调中线工程唯一穿城而过的城市,自2014年12月12日正式通水以后,昔日的城市疮疤化作一串耀眼的明珠,太行山下小江南、公园就在家门口让人们津津乐道,半城碧水半城山的动人画卷在焦作正徐徐铺开。

据《焦作日报》报道,截至2022年8月1日,南水北调工程共向我市供水42955.57万立方米,其中,居民及工业供水

35898.84万立方米、生态供水7056.73万立方米,为全面建设社会主义现代化焦作提供了有力的水资源支撑。

美丽的龙源湖公园是很多人喜欢去的地方,温柔的湖水润泽了我们的心灵。你可曾知道,龙源湖水过去主要靠季节性雨水和提取地下水,经常“喊渴”,水质变差、水量不足成为难以解决的问题。如今,这里水波潋滟,因为用上了南水北调生态供水,生态环境明显得到改善。夏季,这里映日荷花别样红,连白天鹅都经常来这里做客,呈现出一派人与自然和谐共处的动人景象。

南水北调工程通水以来,我市用实际行动践行了确保“一渠清水永续北送”的庄严承诺。

巍巍太行,悠悠碧水,山水养眼,山水富城,看,焦作靓丽新景入画来。



十年精彩·非凡蝶变

图① 孩子们在天河公园内玩耍。 本报记者 吉亚南 摄

图② 市民李继洛用剪报记录南水北调的建设过程。 本报记者 吉亚南 摄

图③ 市民在天河公园全城旅游服务中心城市书屋阅读。 本报记者 吉亚南 摄

图④ 天河公园内的“农民

政治夜校”旧址。 本报记者 吉亚南 摄

图⑤ 鲜花盛开的天河公园。 本报记者 王梦梦 摄

图⑥ 天河公园全城旅游服务中心。 本报记者 吉亚南 摄

图⑦ 一渠碧水润怀川。 本报记者 王梦梦 摄

